



**COMUNE DI COLLEPARDO**

PROVINCIA DI FROSINONE

**Sintesi della Relazione al**  
**RENDICONTO DELL'ESERCIZIO**  
**2010**

pubblicata sul sito istituzionale

**[www.colleparado.it](http://www.colleparado.it)**

QUADRO RIASSUNTIVO DELLA GESTIONE FINANZIARIA

ESERCIZIO 2010

	G E S T I O N E		
	RESIDUI	COMPETENZA	TOTALE
Fondo Di Cassa al 1 gennaio 2010.....			183.226,73
R I S C O S S I O N I .....	313.110,11	814.384,34	1.127.494,45
P A G A M E N T I .....	301.834,21	856.010,11	1.157.844,32
FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE .....			152.076,86
PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre 2010.....			0,00
DIFFERENZA .....			152.876,86
RESIDUI ATTIVI .....	1.567.151,06	395.045,17	1.962.196,23
RESIDUI PASSIVI .....	1.557.048,33	355.572,15	1.912.620,48
DIFFERENZA .....			49.575,75
AVANZO <del>DEBITO</del> DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2010			202.452,61
			2.603,57
			132.175,49
			67.673,55

Risultato di amministrazione



# COMUNE DI COLLEPARDO

PROVINCIA DI FROSINONE

## VALUTAZIONI DELLA GIUNTA COMUNALE sul Rendiconto dell'esercizio 2010

In riferimento a quanto richiesto dall'art. 231 del D.Lgs. 267/2000, si ritiene che nel corso dell'anno siano stati raggiunti gli obiettivi di programmazione fissati nella relazione di accompagnamento al Bilancio di previsione 2010.

### Entrate:

Per quanto riguarda l'I.C.I. gli uffici comunali hanno continuato le verifiche per gli accertamenti dell'evasione, che nell'anno 2010 hanno consentito di recuperare circa 6.900 euro, oltre alla predisposizione di un ruolo coattivo di ulteriori 4.500 euro.

Per quanto riguarda le altre entrate comunali non è stato applicato alcun aumento né per l'Addizionale comunale all'IRPEF, né per la Tassa smaltimento rifiuti, le tariffe dei servizi scolastici, le concessioni delle aree e dei loculi cimiteriali e le luci votive.

Per quanto riguarda i proventi dei servizi pubblici, dei beni dell'ente e gli altri proventi di cui al Titolo III, si riscontra il sostanziale raggiungimento delle previsioni di bilancio. Gli scostamenti più significativi in diminuzione rispetto alle previsioni definitive riguardano:

- i proventi dal taglio dei boschi, in quanto alcune procedure di gara sono andate deserte e sarà pertanto necessario ripeterle nel corso del successivo esercizio 2011;
- i proventi dalle concessioni cimiteriali, essendo stata rinviata la prevista realizzazione di nuove batterie di loculi al successivo esercizio 2011.

### Spese:

Relativamente alle **Spese correnti** si segnala che il 44,97% del totale è stato assorbito dalle spese per il personale. Nel corso dell'anno 2010:

- il personale in servizio presso l'Ente è rimasto invariato a n. 10 unità di ruolo a tempo indeterminato;
- per il Segretario comunale è stata operativa una Convenzione con altro Comune, con percentuale a carico di questo Ente del 25%;
- per il Responsabile Tecnico si è fatto ricorso ad un'assunzione extra dotazione organica a part-time.

Sempre nell'ambito delle spese correnti, si è garantito l'efficiente funzionamento di tutti i diversi servizi istituzionali.

Nel campo dei servizi sociali si segnala, in particolare, che si è mantenuto il livello dei servizi erogati, tra cui:

- lo sportello al cittadino, con la presenza di una qualificata assistente sociale;
- l'inserimento di un nucleo familiare particolarmente bisognoso in una struttura di pronta accoglienza;
- i servizi di R.S.A. e di assistenza domiciliare;
- gli inserimenti lavorativi per alcune persone in situazioni di disagio;
- il servizio di trasporto per i soggetti svantaggiati (buoni servizio);
- le gite sociali per anziani.

Nel campo del turismo è stato acquistato uno spazio pubblicitario sulla guida turistica del Touring Club Italiano "100 itinerari da non perdere".

Sono stati inoltre:

- concessi contributi ad associazioni presenti nel territorio (pro loco, complesso bandistico e protezione animali);
- versate le quote associative agli Enti di cui il comune fa parte (A.N.C.I. e G.A.L. Ernici-Simbruini).

Durante tutto l'anno è proseguita la gestione del sito internet istituzionale, affidato alla struttura interna comunale e pertanto senza oneri economici aggiuntivi per l'Ente.

L'Ente inoltre ha attivato per i propri uffici il collegamento in banda larga con la rete internet, offerto gratuitamente dalla Regione Lazio, e contemporaneamente ha predisposto anche un proprio collegamento, da utilizzare nei casi di emergenza.

Per ciò che concerne le **Spese di investimento**, esse sono dettagliatamente riportate nell'allegato prospetto di analisi delle spese in conto capitale, sia per la gestione residui (2009 e precedenti) che per la gestione competenza (2010).

Nel complesso l'esercizio si è chiuso con un **avanzo di amministrazione disponibile ("fondi non vincolati") di euro 67.673,55.**

Per quanto riguarda la valutazione del patrimonio alla data del 31.12.2010, con Deliberazione della Giunta Comunale n. 34 del 15.6.2011 si è provveduto all'aggiornamento degli inventari, determinando il valore di ciascun bene secondo i criteri di cui agli artt. 229 e 230 del D.Lgs. 267/2000.



IL SINDACO  
Mauro Bussiglieri